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EL IMPUESTO A LA TRANSMISIÓN GRATUITA DE BIENES
La ley 14.200, impositiva de la Provincia de Buenos Aires para el año 2011, incorpora -como es habitual- distintas reformas a las normas tributarias, y entre ellas, una muy importante en el impuesto a la transmisión gratuita de bienes, que alcanza a todo enriquecimiento patrimonial a título gratuito originado por herencias, legados, donaciones, anticipos de herencias y cualquier otro acto de transmisión por el que se obtenga el mismo resultado.
Para recordar y como antecedente, la ley 14.044 estableció nuevamente el mencionado tributo, pero por su diseño debía ser considerado como excepcional, ya que sólo se alcanzaban transmisiones cuyo monto superara los $ 3.000.000,00. El legislador bonaerense -a sabiendas del déficit presupuestario previsto para el presente ejercicio- reformuló el impuesto, generalizando su aplicación.

Una declaración implícita de la profunda modificación en la estructura del impuesto es la extinción legal de toda obligación que hubiere nacido hasta el 31 de diciembre de 2010. Esto es, nada se debe si el impuesto se ha generado bajo el imperio de la “vieja ley”.
	El cambio más importante es la derogación del mínimo exento (art. 106 de la ley 14.044) de $ 3.000.000,00 por un mínimo no imponible de $ 50.000,00, que se eleva a $ 200.000,00 cuando el receptor de los bienes sean los padres, los hijos o el cónyuge.


· COMPARACIÓN DEL ANTERIOR RÉGIMEN CON EL DE AHORA

Con el anterior régimen, si los bienes involucrados -valuados según las pautas legales- no superaban el mínimo exento, entonces no se generaba el impuesto, pero si lo superaban aunque más no sea por $ 1,00, quedaba alcanzada toda la transferencia. Ahora, sin importar el valor de los bienes, los primeros $ 50.000,00 (o $ 200.000,00, en su caso), siempre quedan libres de la tributación.

Dentro de las pautas de valuación, se ha establecido que para los inmuebles ubicados en la Provincia, debe tomarse el mayor de los siguientes valores:

· valuación fiscal -corregida por el coeficiente previsto por el art. 241 del Código Fiscal (en la actualidad 2,56),
·  valor de mercado, 
·  valor inmobiliario de referencia.

Los bienes de uso personal y del hogar o de residencias temporarias, si no es posible determinar su valor de costo, serán valuados aplicando el 5% a la valuación que de cada uno de los respectivos inmuebles se haga según las normas de este impuesto.

Entre otros bienes, se encuentran exentas del tributo las transmisiones gratuitas de la única vivienda familiar, cuya valuación fiscal sea inferior a $ 100.000,00.

Las alícuotas aplicables, progresivas en función del importe gravado, van del 4% para padres, hijos y cónyuge, del 6% para otros ascendientes y descendientes, del 8% para colaterales de 2do. grado y del 10% para el resto de las personas, al 15,925%, 17,925%, 19,925% y 21,925%, respectivamente.

Esta apretada síntesis, que de ninguna manera pretende abarcar las distintas situaciones fácticas que pueden llegar a presentarse en la práctica, pretende advertirle que a partir del 1° de enero de 2011 el impuesto alcanza a la gran mayoría de las operaciones de transmisión gratuita y que, entonces, deberá ser considerado a la hora de realizar la planificación fiscal de sus operaciones, dado que su impacto es muy alto, aún cuando el valor de los bienes transferidos, no sea importante (p. ej. la transmisión de bienes cuyo valor conjunto -valuados según las normas del impuesto a la transmisión gratuita de bienes- sea de $ 500.000,00, deberá tributar $ 20.656,00).
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