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La presente RG instrumenta un régimen de información aplicable a las distintas etapas involucradas en las operaciones de compraventa de inmuebles ubicado en el país (la primera que suceda: negociación, oferta o transferencia de un bien inmueble o de derechos sobre bienes inmuebles a construir), cualquiera sea su forma de instrumentación, cuando el precio consignado en cualquiera de los actos citados, la base imponible fijada a los efectos del pago de los impuestos inmobiliarios o tributos similares o el valor fiscal resulten igual o superior a $ 300.000. 
1. Sujetos obligados: 
 
Se encuentran obligados a cumplir con el presente régimen de información:

a. el titular o condómino de los bienes inmuebles involucrados.

b. el responsable en los términos del art. 6 Ley 11683 (representante legal de sociedades, padres tutores y curadores, etc.)
c. el representante legal del sujeto residente en el exterior. 
2. Código de Transferencia de Inmuebles (COTI):
Los referidos sujetos se encuentran obligados a obtener el “Código de oferta de transferencia de inmuebles” (COTI), con carácter previo a la ocurrencia de alguno de los siguientes actos, el primero que suceda: negociación, oferta o transferencia de un bien inmueble o de derechos sobre bienes inmuebles a construir, correspondiendo efectuarse por cada inmueble involucrado.

El citado código se obtendrá vía Internet y tendrá una vigencia de 24 meses desde su otorgamiento.

Los escribanos previo a la celebración de la escritura traslativa de dominio de un bien inmueble o, de corresponder, de derechos sobre bienes inmuebles a construir, cuyo monto sea igual o superior a los $ 300.000, deberán verificar la autenticidad y vigencia de la constancia del “Código de oferta de transferencia de inmuebles” (dejando constancia de la identificación de dicho código en su protocolo y en la matriz escritural). Verificados los datos,  se emitirá un “Certificado de Bienes Inmuebles”.
3. Las Inmobiliarias: 
 
La norma comentada contiene especiales disposiciones en relación a las Inmobiliarias (sujeto empadronado conforme RG 2168), a saber:

 
Al participar de las operaciones en cuestión, deberán ingresar -dentro de los 30 días corridos contados desde la fecha de la transacción de la carga inicial de datos realizada por el titular o condómino del inmueble- al servicio “Registro de operaciones inmobiliarias”, opción “Régimen Informativo” del sitio “web” de AFIP, consignando la identificación del “Código de oferta de transferencia de inmuebles” proporcionada por el “titular o condómino de bienes inmuebles”. Ello así  a efectos de:

a. Confirmar su participación en los actos de negociación, oferta o transferencia del bien inmueble o de derechos sobre bienes inmuebles a construir cualquiera sea su forma de instrumentación e informar los datos mencionados en los incisos f), g), h) e i) del Anexo III.

Concluida la transacción, se habilitará la opción de impresión de la constancia del “Código de oferta de transferencia de inmuebles”.

b. Rechazar su designación como intermediario en los actos mencionados en el inciso a) precedente.
El sistema informará al “titular o condómino de bienes inmuebles” la ocurrencia de los eventos previstos, así como el vencimiento del plazo mencionado en el primer párrafo de este artículo sin haberse confirmado o rechazado la designación como intermediario de la inmobiliaria.

En caso de rechazo de la designación del intermediario o vencimiento del plazo sin rechazo ni confirmación de la designación, a los fines de continuar con la tramitación del Código de Transferencia, el titular deberá ingresar al servicio “Transferencia de Inmuebles” indicando la identificación del código  resultante de la carga inicial y luego proceder a:

· modificar la CUIT de quien habitualemnte se dedique a la participación en la compraventa o locación  de inmuebles percibiendo una comisión, retribución y honorario

· indicar que no participa un sujeto con las características arriba indicadas. 
 
El titular también podrá informar y cargar la participación de cualquier otra inmobiliaria durante la vigencia del Código de Transferencia. 


Por otro lado, las inmobiliarias que hayan confirmado su participación en actos de negociación, oferta o transferencia de inmuebles o derechos sobre inmuebles a construir podrán informar la participación de otras inmobiliarias  que a los fines de este régimen tendrán el carácter de inmobiliarias asociadas.

Las inmobiliarias podrán consultar en el sitio web de Rentas, servicio “Registro de operaciones inmobiliarias”, las siguientes operaciones:
· confirmaciones como inmobiliaria “titular”
· informaciones sobre la participación con carácter de Inmobiliaria “asociada”. Esta información podrá ser rechazada dentro de los 10 días corridos contados desde la asignación efectuada por la titular, vencido el cual la participación se entenderá confirmada. 
 
Durante la vigencia del ódigo, las inmobiliarias podrán comunicar la cancelación de su participación en las operaciones de que se trate. Deberán a tal efecto recurrir al servio web “Desistimiento de Venta”.


 Asimismo, los titulares deberán informar por igual vía la cancelación de la participación de las inmobiliarias (la que será comunicada a estas últimas por el sistema de manera automática). También deberán informar cualquier modificación respecto del importe de venta informado al obtenerse el Código de Transferencia.


Mediante el servicio web “confirmación de transferencia”, la inmobiliaria titular el compromiso de transferencia consignando la identificación del Código de Transferencia. Esta comunicación deberá realizarse dentro de los 5 días de ocurrida alguna de las siguientes circunstancias o actos (el que suceda primero):

· firma o cesión de boleto de compraventa

· pago de reserva con derecho a escritura traslativa de dominio

· firma de la escritura

· percepción de la retribución, horario o comisión por parte de la inmobiliaria titular o asociada.

· Cualquier otro hecho o acto que implique un acuerdo o compromiso de transferencia.

El sistema emitirá un Comprobante de Confirmación de Transferencia. 

4. Vigencia: 

El presente régimen resulta de aplicación a partir del 1º/03/2008. De todos modos, los escribanos deberán informar la identificación del “Código de oferta de transferencia de inmuebles” o su inexistencia en cada escritura traslativa de dominio de bienes inmuebles que cumpla las condiciones de monto previstas en el artículo 3 en que intervengan, conforme al inciso b) del artículo 5 de la resolución general 781, sus modificatorias y complementaria. A tal efecto se utilizará el programa aplicativo “AFIP DGI - CITI ESCRIBANOS - Versión 3.0”.
AFIP. RG 2372/2007 (21/12/2007). 
Procedimiento Fiscal. CITI Escribanos. Régimen informativo sobre operaciones de compra, importaciones, locaciones y prestaciones. Adecuación
Se adecua el régimen informativo sobre préstamos con garantía hipotecaria y transferencias de dominio de bienes inmuebles, cesiones de derecho y actos simultáneos, a fin de exceptuar a los escribanos, o quienes los sustituyan, de la obligación de informar las escrituras traslativas de dominio de los inmuebles por los cuales se haya emitido el “Certificado de Bienes Inmuebles”.
 
La presente disposición será de aplicación a partir del 1º/4/2008, inclusive.

Abog. Mariana Mattarollo

Estudio Ángel R. Colombo & Asociados. Área Legal

www.Colomboyasociados.com
48 Nº 764 – 1900 - La Plata

Tel/fax 54.221.4271930/4896199/4272303
Estudio Ángel R. Colombo & Asociados

estudio@colomboyasociados.com
www.colomboyasociados.com
48 Nº764 – 1900 – La Plata

Tel/fax: 54.221.4241930/4836199/4272303


