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RESOLUCIÓN GENERAL AFIP 3279
CONCEPTOS NO REMUNERATIVOS. INFORMACION. REGISTRO.

La Plata,  14 de Marzo de 2012
En el día 24 de febrero ha sido promulgada la Resolución Gral. de la AFIP Nro. 3276, que comenzará a regir a partir del 1º de Abril del 2012.
Atendiendo a la importancia del tema, queremos informarles que la mencionada resolución establece que a partir del día 1º de abril de 2012, todos los empleadores adheridos al Régimen de Seguridad Social (todos los que tengan trabajadores en relación de dependencia), deberán registrar los conceptos que abonen en carácter de “Sumas no remunerativas” (SNR).
La AFIP, con motivo de evitar la evasión fiscal, considerando que las sumas no remunerativas afectan la base imponible de aportes y contribuciones; estableció que los empleadores deberán registrar vía web en la AFIP, todas las sumas no remunerativas, así como también las normas que respaldan dichos rubros.

La inscripción es de carácter previo, es decir, debe inscribirse previo pago de cada una de las remuneraciones, a partir del 1º de abril. Y deberá inscribirse por única vez cada SNR a medida que se incorporen a los salarios.
Se inscriben las sumas no remunerativas de cualquier naturaleza, es decir, las establecidas por convenio colectivo de trabajo, por ley, por decreto; aquellas que se abonan por única vez, las que se abonan por única vez en cuotas, y todas aquellas que son habituales.

El trámite de inscripción se realizará por web, en la página de la AFIP, en el link de “DECLARACIONES JURADAS INFORMATIVAS DE CONCEPTOS NO REMUNERATIVOS”  (o DJNR). En dicha página se solicitará la inscripción del rubro, su monto, modo de pago y la norma que lo avala.

Cada suma no remunerativa requiere una inscripción distinta. De manera que habrá tantas DJNR como sumas no remunerativas se abonen al trabajador.

Es importante registrar las SNR mencionadas a los efectos impositivos, dado que los controles de la AFIP pueden recaer sobre las DJNR, y asimismo, por cuanto en un conflicto laboral las sumas no remunerativas no inscriptas podrían llegar a considerarse dentro de la remuneración normal y habitual, afectando las sumas de las multas de las leyes 25.323, 24.013, LCT, entre otras.
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