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Diferencias tarifas de Pcia. y CABA. Suspensión.
Impuesto Sellos. Alícuota. Jurisprudencia. 
La Plata,  14 de Marzo de 2012
Queremos informarles a todos los intermediarios obligados a la retención del impuesto de sellos que en el mes de Febrero se ha dictado un fallo en el orden nacional que afecta las alícuotas del impuesto referido.
La Corte Suprema de Justicia de la Nación dictó el fallo “Colegio de Escribanos de la Ciudad de Buenos Aires c. Buenos Aires, Provincia de s/ acción de amparo”, en orden a lo establecido recientemente en la reforma de Impuesto de Sellos. 
· ¿Qué casos incluye el fallo? Operaciones sobre inmuebles radicados en provincia y concertadas por instrumentos (privados o públicos) otorgados fuera de la provincia.

· Antes del fallo de la Corte: Cuando las escrituras son otorgadas fuera del territorio provincial, la ley local incrementaba del tres al cuatro por ciento (3% al 4%) la alícuota del impuesto de sellos a las transmisiones de dominio. Aumentaba del cero con veinte centésimos al cuatro por ciento (0,20 al 4%) la alícuota para las operaciones de cancelación de hipotecas, del uno al cuatro por ciento (1% al 4%) para los boletos de compra y venta, en la misma proporción para las cesiones de derechos y acciones, y del uno y medio al cuatro por ciento (1,5% al 4%) para la constitución de derechos reales e hipoteca.

· Fallo: Los escribanos de CABA decidieron que corre con una desventaja sobre aquellas personas que deciden tomar para sus operaciones, un escribano de dicha jurisdicción. Viola, entre otros, el derecho a la libre competencia y a operar en un mercado sin distorsiones, así como la prohibición de aduanas o barreras arancelarias interiores o cualquier otra forma de distorsión del comercio interprovincial. Solicitaron la eliminación de la diferencia tarifaria con un planteamiento de inconstitucionalidad. Asimismo solicitaron una medida cautelar de no innovar. Se resuelve conceder la medida cautelar, por lo cual se suspende temporalmente la retención diferencial.
· Luego del fallo: Las operaciones mientras dure el procedimiento no deberían cobrar alícuota diferencial. Siendo las alícuotas entonces:
a) Transmisiones de dominio: 3%
b) Operaciones de cancelación de hipotecas: 0,20%
c) Boletos de compra y venta: 1%

d) Cesiones de derecho y acciones: 1%

e) Constitución de derechos reales e hipotecas: 1,5%
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