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COMUNICACIÓN “A” 5294 B.C.R.A.
Débito en moneda extranjera. Nueva regulación.
La Plata,  14 de Marzo de 2012
Queremos informarles a todos los interesados, que en el día 9 de marzo de 2012 el Banco Central de la República argentina emitió la Comunicación “A” 5.294 en la que establece:
Con vigencia del 3 de abril de 2012 inclusive, que los retiros de moneda extranjera con el uso de tarjetas de débito locales desde cajeros automáticos ubicados en el exterior, deberán ser efectuados con débito a cuentas locales del cliente en moneda extranjera

Dicha medida se suma a los controles dispuestos por el gobierno argentino desde fines del 2011 para realizar compra de dólares en entidades financieras y casas de cambio de divisas.
Vale aclarar que las compras que se efectúen con tarjetas de crédito en cualquier país no se verán afectadas por ningún cambio, y seguirá siendo un medio de pagar gastos en mercaderías y servicios en el exterior.

Cabe destacar que los poseedores de tarjetas de crédito también podrán obtener efectivo en la moneda del país que visiten ya que se trata de operaciones que se consideran como una "compra en efectivo".
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