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Fallo: “Siderar SAIC c/Provincia de Buenos Aires y otro s/repetición – inconstitucionalidad”. CSJN
Impuesto al servicio de electricidad. Repetición.
La Plata,  15 de Marzo de 2012
Queremos informarle que con fecha de 9 de Septiembre de 2011 se dictó en el más Alto Tribunal de Justicia de la Nación el fallo “Siderar SAIC c/Provincia de Buenos Aires y otro s/repetición – inconstitucionalidad”, en el cual se admite la repetición del impuesto al servicio de electricidad por parte de la Provincia.
En el caso en cuestión, la empresa Siderar SAIC promovió demanda contra la provincia de Buenos Aires y el Ente Provincial Regulador Energético de esa jurisdicción, a fin de repetir las sumas abonadas por empresas de las cuales es continuadora durante los años 1992, 1993 y 1994 en concepto de impuesto al servicio de electricidad (decreto-ley 7290/67) y de impuesto adicional al consumo de energía eléctrica (decreto-ley 9038/78).
Siderar S.A.I.C., es una empresa dedicada a la fabricación, elaboración, transformación y comercio de acero, de hierro y de productos semielaborados y terminados de tales bienes.
Señaló Siderar que estos gravámenes fueron cobrados por la demandada mediante un sistema de percepción en la facturación de la energía eléctrica que le realizaron las empresas distribuidoras con las que operó y que, por no estar ellas bajo la jurisdicción de la demandada (Agua y Energía Eléctrica S.E., Edenor S.A. y Edesur S.A.), no se encontró abarcada en la exención establecida por el decreto provincial 1160/92. 

La empresa en cuestión solicita la inconstitucionalidad del Decrt 1160/92. Es que el mismo deja afuera de la exención a las empresas que adquieran la energía eléctrica fuera del territorio de la provincia. 

Establece el procurador que no resulta óbice a la procedencia de la demanda el hecho que la actora haya pagado sin protestar las sumas cuya devolución aquí reclamó. Ya que, la exigibilidad de las obligaciones tributarias en cuestión tiene por fuente un acto legislativo y unilateral del Estado provincial, y su cumplimiento se impone coactivamente a los particulares, cuya voluntad carece, a esos efectos, de toda eficacia (Fallos: 318:676, cons. 8° y sus citas), al tratarse de un acto de imposición, que implica el desarrollo de la fuerza compulsiva del Estado, siendo un acto de gobierno y de potestad pública (Fallos: 152:268; 218:596, entre otros).

Establece en su defensa Siderar SAIC que a partir de la exención prevista en el citado decreto 1160/92 se encuentra en una situación desfavorable frente a cualquier otra empresa que desarrolló similar actividad en la misma zona, por el solo hecho de haber adquirido energía eléctrica de las empresas SEGBA S.A y EDESUR S.A. De tal manera, el beneficio establecido por la Provincia, con un alcance limitado y discriminatorio, se traduce -según afirma la actora- en una distinción arbitraria que grava una determinada población en beneficio de otra y que, por consiguiente, resulta contraria al principio de igualdad consagrado en el art. 16 de la Constitución Nacional.

Por otra parte, afirma que los referidos impuestos funcionan como un sistema de aduana interior, vulnerando los arts. 9°, 10, 11, 42 y 75 incs. 1º, 10 y 13 de la Constitución Nacional, toda vez que debió pagar las referidas gabelas por el solo hecho de haber comprado energía eléctrica a una empresa instalada fuera del ámbito provincial.

La corte resuelve hacer lugar a la demanda, declarar la inconstitucionalidad de los decretos leyes 7290/67 y 9038/78, y del decreto 1160/92 de la Provincia de Buenos Aires y, en consecuencia, condenar a dicho Estado a pagar a Siderar S.A.I.C. la suma de dinero resultante de los períodos comprendidos en la demanda cuya repetición se declara procedente.
La importancia de este fallo es que la Corte reconoce la exención de la empresa Siderar, por la compra de la energía eléctrica en territorio de la Provincia, y controvierte el caso de que la energía eléctrica se adquiera fuera del territorio de la provincia de Buenos Aires. Aun en este caso, resuelve hacer lugar a la inconstitucionalidad de los decretos leyes 7290/67 y 9038/78 y del decrt. 1160/92 haciendo extensiva la exención a la empresa SIDERAR SAIC. Es así que hace lugar a la repetición de las sumas pagadas en concepto del impuesto al servicio de electricidad. 
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