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Monotributo. Res. Gral. 3328 AFIP.
Res. Gral. 3328 AFIP. Monotributo. Exclusión del Régimen Simplificado de Oficio.
LA PLATA,  14 de Mayo de 2012
Les acercamos en el presente informe, lo relativo a la Resolución General de la AFIP Nº 3328, la cual resulta de interés a todos aquellos contribuyentes acogidos al Régimen Simplificado (Monotributo).
Vigencia: 11 de Mayo de 2012.
Contenido: Los contribuyentes adheridos al Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes quedarán excluidos de pleno derecho del régimen, cuando se detecte alguna de las siguientes situaciones:
a) Adquieran bienes o realicen gastos, de índole personal, por un importe igual o superior al monto de los ingresos brutos anuales máximos admitidos para la categoría en la cual estén encuadrados —inciso e) del artículo 20 del Anexo de la Ley N° 24.977, sus modificaciones y complementarias, texto sustituido por la Ley N° 26.565—.

b) Registren depósitos bancarios, debidamente depurados, por un importe igual o superior al monto de los ingresos brutos anuales máximos admitidos para la categoría en la cual estén encuadrados —inciso f) del artículo 20 del Anexo referido en el inciso anterior—.
El pequeño contribuyente adherido al Régimen Simplificado que resulte notificado de la constatación de cualquiera de las causales de exclusión a que se refiere el artículo anterior, podrá presentar el descargo en el mismo acto o dentro de los DIEZ (10) días posteriores a dicha notificación, en el mismo acto deberá acompañar la documentación que respalde sus dichos.

Cuando el pequeño contribuyente demuestre que las adquisiciones, gastos o depósitos constatados provienen de ingresos no declarados obtenidos por la actividad incluida en el Régimen Simplificado, corresponderá, siempre que el monto total de ingresos no determine la exclusión del régimen, la recategorización de oficio.
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